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ВСТУП 

 

Сьогодні пріоритети роботодавців схиляються до випускника 

соціально-педагогічного факультету, який вже з перших днів роботи у 

сфері соціального виховання та соціальної підтримки особистості здатний 

компетентно взаємодіяти з людиною чи соціальною групою. У соціальних 

ініціативах Президента України, положеннях державних освітніх 

документів наголошується, що стратегічною освітньою метою є створення 

належних умов для забезпечення країни якісним кадровим потенціалом 

через задоволення потреб студента, суспільства і держави в освітніх 

послугах щодо підготовки громадсько свідомої, патріотично налаштованої, 

професійно компетентної, духовно багатої особистості. На модернізацію 

сучасної професійної підготовки фахівців вищою школою вказується і в 

Національній стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021 року 

(2012), Законі України «Про вищу освіту» (2014).  

Вказані освітні завдання є вкрай актуальними і для професійної 

підготовки фахівців соціальної сфери: саме соціальний педагог 

покликаний бути координатором, посередником між особистістю і 

соціумом, саме фахівці соціальної сфери забезпечують ефективне 

входження дитини, підлітка в соціальне середовище з метою ефективної 

соціалізації особистості, здатної до самовиховання і самореалізації.  

Конструктивні зміни в галузі освіти, зокрема вищій аграрній, 

актуалізують науковий пошук учених на розробку систем і технологій, що 

забезпечують формування компетентної особистості, яка не просто володіє 

певним обсягом знань, умінь, навичок і професійно важливих якостей, але 

й здатна до постійної самоосвіти, самовиховання, самовдосконалення. 

Інноваційна модель вищої освіти має бути зреалізована принципами, на які 

вказується в доповіді Міжнародної комісії з освіти у XXI ст. і які 

спрямовують діяльність педагогічної громадськості на всебічний розвиток 

особистості: 

 навчитися оволодівати знаннями – становлення і подальше 

зростання особистості передбачає неперервне пізнання нового, зокрема 

самоосвіту; 

 навчитися працювати – передбачається не просто виконувати 

роботу,  а  оволодіння уміннями оцінювати результати роботи на кожному 

з етапів, корегувати свою діяльність); 

 навчитися жити – вміти адаптуватися до змінних соціальних умов, 

творчо реалізовувати себе в особистому і родинному житті, в майбутній 

професійній діяльності; 

 навчитися жити разом – сформувати емоційно-ціннісне ставлення 

до світу, до людей, до себе. 

Провідною ідеєю виконання дослідження є положення про те, що 

підготувати компетентного, сучасного соціального працівника/педагога в 

умовах вищого навчального закладу можна за такої організації 
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педагогічного процесу, яка гарантує досягнення запланованих результатів. 

Робоча гіпотеза дослідження полягає в припущенні, що: якщо в навчально-

виховний процес вищого навчального закладу запровадити  інноваційні 

педагогічні технології, розроблені з урахуванням цілей, завдань, принципів 

компетентнісної освіти та оптимізовані системою критеріїв і показників 

оцінювання їх ефективності на етапах  проектування, функціонування та 

діагностування, то якість професійної підготовки фахівців, зокрема 

соціальних педагогів, підвищиться. 

Актуальність обраної теми дослідження обумовлюється, насамперед, 

потребами сучасної практики підготовки соціальних фахівців: усталена 

організація навчального процесу вимагає, переважно, репродуктивної 

діяльності студентів, технологічно не передбачає досягнення освітніх 

цілей. Нині застосування педагогічних технологій більше декларується, 

чим здійснюється. Таким чином, наявною є суперечність між 

традиційними та інноваційними технологіями навчання майбутніх 

фахівців соціальної сфери. Крім того, розробки такої теми вимагає і 

педагогічна теорія: недостатньо розробленими лишаються теоретичні 

основи проектування та застосування інноваційних технологій у вищій 

освіті.  

Додамо, що не дивлячись на те, що аспекти технологічності 

навчання уже десятиліття в полі зору учених, теорія педагогічної 

технології поки-що розроблена недостатньо: в науковому апараті 

дидактики професійної освіти існує більше 300 визначень цього поняття. 

Щодо застосування педагогічних технологій, то тут стан справ такий: усі 

знають «що треба робити», але не знають «як треба робити». За 

результатами виконання дослідження прогнозуємо, що науково-

педагогічні і педагогічні працівники аграрних вищих навчальних закладів 

отримають інструмент проектування та оцінювання такої інноваційної 

організації навчання студентів, яка гарантує досягнення запланованих 

освітніх результатів. 

Розвязання проблеми технологічності навчання зарубіжними 

вченими пов’язане з іменами  Дж. Брунера, Т. Сакамото, Д. Карнеги, 

М.Вулмана, Г. Грейса, Б. Скіннера, М. Кларка,   П. Мітчелла, Р. Томаса, 

П.Юцявічене та ін. В Росії теоретичні і практичні аспекти застосування 

педагогічних технологій відображені у працях В. Беспалько, В.Сластеніна, 

М. Кларіна, В. Монахова, Т. Ільїної, Г. Селевка, А. Хуторского та ін. На 

теренах української педагогічної науки вагомий внесок в дослідження 

проблеми технологічності навчання внесли такі відомі вчені, як 

А.Алексюк, С. Гончаренко, В. Євдокимов, Н. Ничкало, О. Падалка, 

О.Пєхота, І. Прокопенко, С. Сисоєва та ін.  

У працях Г. Селевко розглядаються аспекти технологізації навчання, 

обґрунтовуються основні якості сучасних педагогічних технологій, 

розроблено класифікацію технологій на основі виокремлення 15 суттєвих 

ознак. На основі нових вихідних позицій, поглядів і конструктивних ідей 
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І.Прокопенко та В. Євдокимов, Д. Чернілевський запропонували шляхи 

використання педагогічних технологій при підготовці фахівців вищими 

навчальними закладами. У працях С. Сисоєвої різнобічно 

характеризуються інтерактивні технології навчання, досліджуються 

аспекти їх цілеспрямованого застосування у навчанні дорослих. Соціально-

теоретичні основи педагогічних технологій, технології навчально-

пізнавальної діяльності та виховного процесу, інтенсивні та особистісно-

орієнтовані технології висвітлюються в працях В. Желанової, А.Нісімчука, 

О. Падалки, О. Шпака. Технології імітаційного моделювання є предметом 

наукового пошуку Є. Хрикова, Ю. Тулашвілі, Д. Тюріної, Ю. Клєтної.  

Аспекти застосування інформаційно-комунікативних технологій при 

підготовці фахівців у вищих навчальних закладах висвітлюються в працях 

М. Шибенюка, Р. Тарасенка, Н. Тверезовської, О. Гуменного, 

О.Прохорчука. Особливості застосування інноваційних методів і форм 

навчання майбутніх соціальних педагогів в аграрних вищих навчальних 

закладах обґрунтовано у працях С. Виговської, О. Васюк, І. Сопівник, 

Т.Ковальчук, С. Кубіцького, О. Лапи, Оксани Наконечної, Ольги 

Наконечної та інших.  

Отже,  мету дослідження формулюємо таким чином:  на основі 

аналізу педагогічного процесу аграрного вищого навчального закладу 

визначити можливості його системної модернізації і на цих засадах 

теоретично обґрунтувати методологічні підходи, принципи, фактори, 

структурні моделі, умови проектування та застосування  інноваційних 

педагогічних технологій при підготовці соціальних педагогів. 

Монографія складається з дев’яти розділів. У першому розділі 

«Теоретико-технологічні основи модернізації педагогічного процесу 

підготовки соціальних педагогів в аграрному вищому навчальному 

закладі» характеризуються базисні методологічні позиції щодо системи 

професійної підготовки соціальних працівників/педагогів, 

обґрунтовуються актуальні педагогічні технології модернізації 

узвичаєного педагогічного процесу (технологія тестового контролю 

результатів навчання, методики та технології розвитку педагогічної 

діяльності викладача, організації продуктивної навчально-пізнавальної 

діяльності студентів, проблемно-розвивального навчання). Другий розділ 

монографії «Формування організаційно-дозвіллєвого потенціалу майбутніх 

соціальних педагогів» висвітлює методики, технології, форми, умови 

формування готовності соціальних педагогів до роботи у сфері дозвілля. У 

третьому розділі висвітлюються теоретичні і технологічні засади науково-

дослідницької підготовки магістрів соціальної підготовки. Четвертий 

розділ презентує науково-методичні аспекти підготовки майбутнього 

соціального педагога до профілактики сучасних видів насильства серед 

дітей і молоді. У п’ятому розділі схарактеризовано сучасні інноваційні 

технології професійної підготовки майбутніх фахівців до соціальної 

профілактики. Завершує книгу шостий розділ монографічного 
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дослідження, у якому висвітлено теоретико-технологічні аспекти 

професійної підготовки соціальних педагогів / працівників до формування 

соціальної відповідальності сільської молоді. 

Автори сподіваються, що ознайомлення викладачів, аспірантів, 

слухачів і студентів соціально-педагогічних факультетів з матеріалами 

монографічного дослідження буде сприяти подоланню стереотипів та 

шаблонів у підготовці фахівців для соціальної сфери, перебудові стратегій 

і тактик у вищій освіті. 

 

 

  


